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aكنيم. بنابر فرض مسأله رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 3«گزينه  -1 b 2.  

  هاي مثلثاتي: ، بنابر نسبتOBFالزاويه  در مثلث قائم
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  در نتيجه:

                             ∝ ∝FBF (FBO)2 2 60 120         

  سوم ـ بيضي ـ روابط طولي)  فصل دوم ـ درسپايه دوازدهم ـ (كتاب همراه علوي) (

  كنيم. بنا بر فرض مسئله: استفاده مي مقابلـ از نمادگذاري شكل » 3«گزينه  - 2
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  هاي نظير اين ارتفاع است: ها برابر نسبت قاعده مشترك هستند. پس نسبت مساحت آن OBدر ارتفاع  FBFو OABلث دو مث
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. ) (كتاب همراه علوي) ركز) فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ خروج از مپايه دوازدهم ـ  

OFـ بنابر فرض » 1«گزينه  - 3 AF 4  يعنيc a c 4  ، :پسc , a4 8     

bآيد: دست مي به a c2 2 2
48  .  

  نصف طول وتر كانوني بيضي است، پس: DFدانيم  مي
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  يد:آ دست مي اكنون به
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  (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ وتر كانوني ـ روابط طولي) 

aاست، پس 8و  10ـ چون طول قطرها برابر » 1«گزينه  - 4 5 وb 4آيد: دست مي . بهc a b2 2
3  .  

MFبنابر فرض MF 6  دانيم همچنين ميMF MF 10 توان نوشت: . مي  
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MFشود مشاهده مي a c  وMF a c   بنابراين .M .م ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ اجزاي بيضي)(هويدي) (پايه دوازده يك رأس كانوني است 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  آيد: دست مي به كنيم. از طول قطرها رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 1«گزينه  - 5

             a , b5 1    

  در نتيجه:
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5 1 2       

FFاي به قطر پس دايره موردنظر، دايره c2   است. در نتيجه از نقطهMقطر ،FF شود و مثلث به زاويه قائمه رؤيت ميMFF الزاويه است. قائم  
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  آيد: دست مي در نهايت به
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  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ روابط طولي)

MFكتاب درسي 57صفحه  2كنيم. بنابر مسأله  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 4«گزينه  - 6 bهمچنين .FA a c .  

  ، بنابر قضيه فيثاغورس:FMAالزاويه  اكنون در مثلث قائم
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  دايره اصلي بيضي)(هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ 

  :الزاويه است و قائم OAMكنيم. مثلث  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 1«گزينه  - 7
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aتوجه به اطلاعات مسأله، با 17 وc 15 :بنابراين  
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  روابط طولي) (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ اجزا و است. 8برابر  AMيعني طول مماس 

90برابر dباخط  FMاست. پس زاويه  40برابر FMxعمود است و زاويه  dبر  Mxـ » 3«گزينه  - 8 40 50     دانـيم   است. از طرف ديگر مي
MF وMF  با خط مماسd سازند، پس: زواياي مساوي ميF My 50    (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ خاصيت انعكاسي) (هويدي)  

OAكنيم. بنابر فرض  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 3«گزينه  - 9 AM R  يعني مثلث ،OAM الساقين است و متساوي∝ ∝O M1 20  .  

  است: OAM، زاويه خارجي براي مثلث A1زاويه
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OAاز طرف ديگر OB R   و مثلثOAB الساقين است متساوي:  
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  است و OBMزاويه خارجي مثلث  BONدر نهايت زاويه

                                    ∝ ∝ ∝BON M B1 20 40 60          

 ازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ زواياي مركزي و زاويه بين امتداد دو وتر)ي(هويدي) (پايه 

 

 

 

 

 

 

  



عمـود بـر    OHايـم.   فرض كـرده  aمركز دايره است و طول ضلع مربع را  Oآن كنيم كه در  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 2«گزينه  -10
OHمماس است واضح است ABاست و امتداد آن بر ضلع  CDمماس  OB 5  .  
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  ثاغورس:، بنابر قضيه فيOBEاكنون در مثلث 
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aآيد: دست مي به 8 . ازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ وتر و مماس)ي(هويدي) (پايه  

90برابـر  Dاست. همچنين زاويه  50برابر BDاست، پس كمان  25بربرا Aچون زاويه ـ » 1«گزينه  - 11 25 65        و در نهايـت كمـانAC 

  آيد: دست مي است. اكنون به سادگي به 130برابر
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  ازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ زاويه بين امتداد دو وتر)ي(پايه (هويدي) 

RR2مشترك خارجي برابر  ـ دو دايره زماني داراي سه مماس مشترك هستند كه مماس خارج باشند و طول مماس» 3«گزينه  -12  :است، پس  

                                          R R2 9 24 16       

  آيد: دست مي  در نهايت به

        OO 9 16 25      

  

  

  ازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ وضع دو دايره ـ طول مماس مشترك)ي(هويدي) (پايه 

OM:آيد دست مي تر است. به اندازه شعاع دايره بزرگ Rكنيم كه در آن  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 2«گزينه  -13 R , OB R  16   

  اكنون بنابر روابط طولي:
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Rيعني 25كه  . با فرض اينr آيد: دست مي تر است، به شعاع دايره كوچك  
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  ازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ روابط طولي)ي(هويدي) (پايه 

 nها است. از طرف ديگـر طـول ضـلع     ها برابر مربع نسبت طول اضلاع آن اند و نسبت مساحت آن ضلعي منتظم متشابه nدانيم هر دو  ـ مي» 3«گزينه  -14
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nدر اين مسأله 6ها برابر است با: ، پس نسبت مساحت  
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  هاي منتظم محاطي و محيطي) ضلعي nازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ ي(هويدي) (پايه 

ضرب ميـانگين حسـابي دو قاعـده آن ضـرب در      دانيم در يك ذوزنقه كه هم محيطي و هم محاطي است، مساحت برابر حاصل ـ مي» 3«گزينه  - 15
كنـد برابـر ميـانگين     هاي ذوزنقه را به هم وصل مـي  الساقين، محاطي است. خطي كه وسط ساق تساويي م ها است. ذوزنقه ميانگين هندسي آن

  آيد: دست مي ها به ها است. اكنون با كنار هم قرار دادن اين گزاره حسابي قاعده
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  يطي)هاي محاطي و مح ازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چهارضلعيي(هويدي) (پايه 


